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97:73 pro zkrácené projednání sporné penzijní novely
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Sněmovna souhlasila dnes večer navzdory odporu opozice

s tím, že projedná spornou vládní novelu o snížení

červnového růstu důchodů zkráceně. Koalice navíc

prosadila, že po dvou dnech debat nepovede k návrhu

obecnou rozpravu. Zkrácené jednání znamená, že se

nebude konat první čtení a finální třetí kolo se uskuteční

hned po druhém čtení, v němž chtějí poslanci podávat k

předloze pozměňovací návrhy. Postup umožňuje vyhlášený

stav legislativní nouze, jehož trvání potvrdila dolní komora

ve středu. Zrušení obecné rozpravy k novele, do které se

přihlásilo rekordních 70 poslanců, vyvolalo protesty lídrů

opozice.
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»Je to nehorázné, že jste zamázli obecnou rozpravu,« uvedl

předseda SPD Tomio Okamura. Podle něj chce koalice cenzurovat

opozici. Předsedkyně poslanců ANO Alena Schillerová označila

rozhodnutí dolní komory za neuvěřitelné a za absolutní pošlapání

práv opozičních poslanců. »Budete sbírat plody tohoto svého

počínání,« vzkázala koalici. Okamura varoval před omezováním

řečnické doby pro poslance svého klubu při načítání pozměňovacích

návrhů. Poukazoval na to, že 20 poslanců SPD podalo celkem 102

návrhů úprav. Okamura také nevyloučil, že si i klub SPD vyžádá

přestávku na své jednání.

Opozice zrychlené schvalování penzijní novely v legislativní nouzi

zpochybňuje stejně jako zdůvodnění takového postupu hrozbou

značných hospodářských škod. Sněmovní debatu provázejí rozsáhlé

obstrukce, dosud trvala asi 45 hodin. K nynějšímu hlasování se dolní

komora propracovala po 58 hodinách od úterního zahájení jednání.

Rozhodovala hned dvakrát, když první hlasování

zpochybnilaSchillerová. Uvedla, že byla proti a na záznamu měla

uvedeno kladné stanovisko. Konečný výsledek to ale příliš

neovlivnilo

Pro hlasování určila Sněmovna už odpoledne pevný čas na 20 00, a

to podle návrhu opozičního poslance Patrika Nachera (ANO). Koalice

původně navrhovala hlasování o souhlasu se zkráceným

projednáváním novely na dnešních 15.30. Navzdory prodloužení času

pro poslanecká vystoupení a omezení řečnické doby na nejvýše deset

minut se na 43 zákonodárců v diskusi nedostalo.

Začalo tak projednávání penzijní novely ve druhém čtení. Poslanci

podali do diskuse aktuálně celkem zhruba 130 písemných přihlášek a

do sněmovního systému vložili kolem 350 pozměňovacích návrhů.

Vedle výše mimořádné červnové valorizace penzí se týkají i stanovení

inflační doložky u peněžitých náhrad pro církve v takzvaných

církevních restitucích vzhledem k nynější vyšší míře růstu cen. Další

čtyři desítky poslaneckých přihlášek do debaty systém eviduje pro

třetí čtení, tedy závěrečné schvalování novely.

https://www.psp.cz/sqw/hlasy.sqw?g=79834&l=cz
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Vládní novela počítá s tím, že průměrný měsíční důchod vzroste od

června o 760 korun místo o předpokládaných 1770 korun, jak by to

bylo podle nyní platných zákonných pravidel. Stát podle důvodové

zprávy ušetří za letošek 19,4 miliardy korun a příští rok 33 miliard

korun, úspory se projeví i do budoucna. Snížení rozpočtových výdajů

v dalších deseti letech odhadl ministr práce a sociálních věcí Marian

Jurečka (KDU-ČSL) na 316,4 miliardy korun.

(zmk, čtk)

 

 


